

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы взяток не дают. Почти | Corruption: bonne note pour les sociétés suisses

Author: Людмила Клот, [Женева](#), 03.11.2011.



Уже второй раз, в 2008 и 2011 годах, Россия становится самой щедрой на взятки страной, по версии Transparency International

Организация Transparency International обнародовала вчера свой «Bribe Payers Index», или «Индекс взяткодателей». Швейцария в нем делит первое место по честности с Нидерландами, а Россия возглавила список стран-чемпионов по числу разданных предприятиями взяток.

|

Les entreprises suisses et néerlandaises sont les moins susceptibles de verser des pots-de-vin à l'étranger, selon le nouveau classement de Transparency International. La Chine et la Russie occupent les deux dernières places.

Corruption: bonne note pour les sociétés suisses

«Bribe Payers Index» - это исследование, в котором, по данным опросов Transparency International, указывается, какие из мировых экономик работают по принципу «не подмажешь – не поедешь». В свежем списке 2011 года классифицированы 28 крупнейших государств-экспортеров, чьи предприятия в большей или меньшей степени склонны к тому, чтобы давать взятки ради успешной работы за границей.

Список базируется на результатах опросов глав более 3000 ведущих предприятий этих стран.

10 баллов означает: «Фирма никогда не дает взятки», 0 баллов – «Фирма всегда дает взятки». Предыдущий «Bribe Payers Index» был рассчитан в 2008 году, и показательно, что с тех пор среднемировой показатель взяточничества не улучшился – он находится на уровне 7,8 баллов.

Выяснилось, что предприятия России и Китая, инвестировавшие в 2011 году 120 миллиардов долларов за рубежом, наиболее расположены к тому, чтобы давать взятки своим партнерам – 6,1 балл и 6,5 баллов, соответственно. А вот швейцарские и голландские фирмы этим не занимаются, или почти не занимаются – они набрали 8,8 баллов «честности» из возможных 10.

В целом на вершине честности оказались страны Европы, США – на 10 месте с 8,1 баллами, а перед самой щедрой на взятки Россией стоят Китай и Мексика. Невольно напрашивается вопрос: так как опросы проводились устно, и никакого реального контроля за взятками Transparency International вести не в состоянии, может быть, «наши» руководители предприятий просто оказались самыми откровенными?

Ни одна из 28 стран не получила и максимального числа баллов – 10. Тот факт, что швейцарские фирмы набрали 8,8 баллов, все-таки говорит о том, что они в некоторых случаях платят заинтересованным лицам за границей за содействие, хотя это запрещено законом с 2000 года.

Уровень коррумпированности оценивался отдельно по 19 секторам производства. Чаще всех дают взятки строительные компании и те, что работают по государственным заказам. За ними идут газовая и нефтяная индустрия, традиционно считающиеся потенциальными взяткодателями.

Во время исследования руководители международных компаний рассказали о всеобщей практике дачи вознаграждений предприятиями чиновникам за то, чтобы те повлияли на получение ими заказа, позволили отклонения от регламента, ускорили правительственные процедуры или повлияли на политические решения.



Bribe Payers Index 2011

RANK	COUNTRY/TERRITORY		SCORE
01	NETHERLANDS	NLD	8.8
01	SWITZERLAND	CHE	8.8
03	BELGIUM	BEL	8.7
04	GERMANY	DEU	8.6
04	JAPAN	JPN	8.6
06	AUSTRALIA	AUS	8.5
06	CANADA	CAN	8.5
08	SINGAPORE	SGP	8.3
08	UNITED KINGDOM	GBR	8.3
10	UNITED STATES	USA	8.1
11	FRANCE	FRA	8.0
11	SPAIN	ESP	8.0
13	SOUTH KOREA	KOR	7.9
14	BRAZIL	BRA	7.7
15	HONG KONG	HKG	7.6
15	ITALY	ITA	7.6
15	MALAYSIA	MYS	7.6
15	SOUTH AFRICA	ZAF	7.6
19	TAIWAN	TWN	7.5
19	INDIA	IND	7.5
19	TURKEY	TUR	7.5
22	SAUDI ARABIA	SAU	7.4
23	ARGENTINA	ARG	7.3
23	UNITED ARAB EMIRATES	ARE	7.3
25	INDONESIA	IDN	7.1
26	MEXICO	MEX	7.0
27	CHINA	CHN	6.5
28	RUSSIA	RUS	6.1

Одновременно фирмы

демонстрируют почти такую же сильную тенденцию давать взятки другим фирмам, - это немало удивило исследователей, впервые коснувшихся темы коррупции между частными компаниями. Результаты показывают, что взяточничество – проблема не только государственных чиновников, но и экономических субъектов, и оно несет в себе угрозу финансовому благополучию и репутации этих предприятий.

Transparency International предлагает каждому предприятию развить систему антикоррупции, поделиться ее принципами с партнерами и поставщиками, а также поощрять активистов - «[whistleblowers](#)», которые сообщают о случаях нечестности и коррупции на работе.

Штаб-квартира организации находится в Берлине, и что касается Германии, то здесь, по мнению главы Transparency International Хьюгетт Лабелль, на первое место должна выйти борьба с лоббизмом.

Швейцарское отделение Transparency International считает, что законодательство Конфедерации недостаточно развито в том, что касается коррупции на предприятиях. Факт дачи или требования взятки в частной экономике не преследуется по закону, если не было заявления потерпевшего. Коррупция в частном секторе должна наказываться так же, как и в государственном.

Сегодня главы стран «[Большой двадцатки](#)» на своем заседании в Каннах должны одобрить отчет о борьбе с межнациональной коррупцией. Transparency International уверена, что эта тема должна стать «срочной и приоритетной», чтобы гарантировать мировой экономике восстановление и стабильное развитие. Напомним, что день 9 декабря объявлен ООН Международным днем борьбы с коррупцией. А 1 декабря Transparency International опубликует отчет об уровне коррупции в государственных структурах.

[**взятки**](#)

[**коррупция**](#)

Статьи по теме

[Кто Вы, мистер осведомитель?](#)

[Типичный профиль финансового мошенника](#)

[«Большая двадцатка» закрыла двери перед швейцарцами в Каннах](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/12484>